

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Filip Vejrek
Téma práce	Alkohol na pracovišti
Cíl práce	Hlavním cílem bakalářské práce je analýza problému užívání alkoholu na pracovišti a jeho možná řešení.
Vedoucí bakalářské práce	Mgr. Jan Mandys, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	X		
praktické zkušenosti	X		
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	X		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		X		
samostatnost při zpracování tématu	X			
logická stavba práce	X			
práce s českou literaturou včetně citací		X		
práce se zahraniční literaturou včetně citací				X
adekvátnost použitých metod		X		
hloubka provedené analýzy		X		
stupeň realizovatelnosti řešení		X		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	X			
stylistická úroveň		X		
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy	vyšší	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
	X			

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

1. Jak student vysvětlil rozdíl, mezi konzumací alkoholických nápojů v dnešní době oproti rozdílu minulého režimu, plynoucího z rozhovoru s bezpečnostním technikem?
2. Jaká opatření by se dala zavést, aby zabránila nebo alespoň minimalizovala konzumaci alkoholických nápojů na pracovišti?

Autor se zabývá problematikou, která odráží kulturní stereotypy naší současné společnosti, jejichž nedílnou součástí je popíjení alkoholických nápojů a tento problém je na vzestupu zejména u mladé generace. Proto se téma jeví jako přínosné, neboť užívání alkoholických nápojů je spojeno i s pracovním životem. Problematika alkoholismu je zpracována dostatečně, avšak zejména s ohledem na individuální dopady do všech sfér života (v obecné rovině). Autor tedy ve své práci naráží na realitu toho, že samostatné publikace věnované problematice závislosti na pracovišti nejsou komplexně zpracovány. Přestože, při čtení textu cítíme jistou těžkopádnost a stylistickou neobratnost a autor práce využívá běžné metody zpracování práce bez pokusů o inovativní přístupy, můžeme konstatovat, že práce je

zpracována dle základních požadavků na tento typ závěrečné práce. Na základě dostupných zdrojů autor vytvořil text postrádající nesmyslný balast a věnuje se v teoretické části pouze tomu podstatnému. Mírnou rozkolísanost představuje krátký exkurz k tématu alkoholu jako léku, jenž by snesl podrobnější zdůvodnění použití v tomto textu.

V empirické sondě autor správně usoudil, že nemá smysl užívat nějaké plošné metody, neboť v podobných výzkumech mají i osoby s diagnostikovanou závislostí potřebu významně zkreslovat informace o svých problémech. Vzhledem k teorii tedy využil metodu rozhovorů. Podařilo se mu zajistit výzkumný soubor v jedné společnosti a máme tak k dispozici sice nevelký, avšak informativně ucelený materiál o sledovaném problému. V rámci bakalářské práce je výzkumný soubor dostatečný, avšak pokud by autor uvažoval v tématu pokračovat na vyšším stupni, bylo by nezbytné výzkumný soubor rozšířit o další rozhovory případně o kvantitativní zjišťování postojů např. společnosti k vybraným aspektům užívání alkoholu na pracovišti. Nejedná se však o zásadní pochybení.

Klady práce: Vyrovnání se s řešením tématem, kterému není věnovaná samostatná komplexní publikační pozornost. Student musel zpracovávat dílčí informace a vytvářet z nich logické celky, což kladlo zvýšené nároky na využití dostupných informačních zdrojů a vlastní invenci při vytváření struktury práce včetně udržení logiky textu. Využití kvalitativního výzkumu.

Nedostatky: Za primární výhradu můžeme považovat stylistickou neobratnost a místy těžkopádnost celý provází celou práci.

Práce je - není doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

Výborně minus

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Vedoucí bakalářské práce:

Jméno, tituly: Mgr. Jan Mandys, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 20. 5. 2014